

以身作则传家风 互敬互爱一家亲

她,把家里的每一个人都照顾得无微不至;她,任劳任怨从无怨言;她,对待儿媳犹如亲生。她就是朴实善良的家庭主妇,被郑州市妇联评为郑州市十大最美婆婆、金水区文明市民——虎梅莉。
记者 鲁慧 文/图



“恨活”的她担起家里重担

虎梅莉,今年58岁,是国基路办事处路砦村的一名普通村民。1983年结婚,那时候家里还有口粮地,插秧、拔草、锄地、收割等这样的农活,对于她来说都是家常便饭。打煤球一打就是2000斤,对于现在的年轻人来说,想都不敢想,那么瘦弱的一名妇女,干起活来却如此能干,丈夫说她“恨活”,为了让丈夫在外放心工作,婆婆衣食无忧,家里孩子好好学习,所有的农活家务她都一人承担。

从两间平房到二层小楼,从都市村庄到城中村改造,生活越来越好,

身体力行给孩子做榜样

虎梅莉在教育孩子这方面非常重视,孙女小时,儿子儿媳都要上班,把孩子留给她照看。虎梅莉经常说,要想把孩子看好,不仅仅是吃饱穿暖,更是要让孩子从小养成好习惯。她跟着儿媳学简单的英语单词,让儿媳给她买幼儿读物,每天和孩子一起学习,给孩子营造一个爱读书的环境。一岁半的时候她就让孙女上了早教班,如何培养孩子的学习兴趣、如何给孩子养成良好的生活习惯,她和儿媳经常在一起切磋,交换意见。在儿媳心目中,有这样一个开明、直爽的婆婆应该是最美婆婆吧。

2016年6月,丈夫生病住院,为了不影响儿子儿媳上班工作,她独自一人在医院照顾生病的丈夫,孙女交由亲家帮忙照看。在医院一待就是一个月,每天悉心照顾,打针吃药做检查,她一项一项地来,不懂的问护士,不会的打电话问儿子。因为丈夫生病,她夜不能寐,以至于颈椎病复发引起血压高。儿子儿媳看在眼里

闲来无事的虎梅莉也开始学起了拼音打字,使用电脑。2013年,虎梅莉的女儿出嫁、儿子结婚,一年办了两件喜事,不久又当上了姥姥和奶奶。

从儿女结婚那天起,她就叮嘱自己的孩子,对待公婆和岳父岳母要比对待自己的父母还要好。虎梅莉身体力行,对待自己的女婿、儿媳,也如自己的儿子女儿一般倍加关爱。做婆婆这几年来,从来没有和儿媳有过一次口角,她常说,儿子不如儿媳。也正是因为一家人之间的包容谅解、互敬互爱,让这个家显得格外的温暖。

疼在心里,他们心疼妈妈,只要有空闲,儿媳买好饭菜就往医院送,生怕二老吃不好。

说到这里,细心的虎梅莉还算是半个医生,谁家的孩子受了惊吓,啼哭不止,都会来找她按摩穴位,而且分文不取。担心自己的绝学没人继承,从孙女第一次受惊吓按摩穴位起,虎梅莉就开始教儿媳了。儿媳问她:“妈,你从什么时候学会这项技能的啊?”虎梅莉总是骄傲地说,跟你姥姥学的,从我十几岁就会,这不,谁家孩子受了惊吓什么的,也都用得上,举手之劳。这举手之劳,方便的不仅仅是邻里邻居,有时候还会有陌生人上门请她,虎梅莉也从未推辞过。

58岁的虎梅莉还很喜欢一些时尚的元素、新鲜的事情,怎么使用微信发朋友圈,怎么和远在四川的女儿视频通话,怎么收藏微博里别人的照片等,她都在不断地学习。虎梅莉用平平凡凡的事、点点滴滴的情,诠释了什么是家的幸福、什么是爱的港湾、什么是爱的真谛。

用无微不至的关爱 诠释“孝”的真谛

在家人眼中,她是一个孝顺懂事的好姑娘;在孩子眼里,她是一个温柔可亲的好妈妈;在朋友眼中,她是一个仗义敢言的“女汉子”;在四邻眼中,她是一个孝顺父母的好女儿。她就是用无微不至的关爱,诠释“孝”与“爱”的孝老爱亲好市民李华。
记者 鲁慧 文/图



辞去工作,带母亲四处求医

李华,是一个80后敢闯敢干的女孩。她自幼生活在一个并不富裕的家庭,父亲智力不如常人,母亲一只手残疾,下面还有一个妹妹。大家都说“穷人的孩子早当家”,李华就是这样的孩子,同龄孩子不会做的农活她会,同龄孩子干不了的重活累活她也从无怨言。

随着城中村改造,生活的条件变好了,日子也过得舒心了,李华结婚并生下大女儿,一家人过得其乐融融。然而,快乐的日子总是那么短暂,磨难又向李华

袭来。2013年李华的母亲查出肝腹水,对于孝顺的她来说,实在是天大的打击。为了母亲的病,她辞去了原本待遇丰厚的工作,带着母亲到处求医,在她的努力之下,母亲的病情终于得到控制,但是要长期靠药物控制。每半年一次的复查、调药,李华一次也没有耽误过,每次都是她驱车带母亲前往。有时候母亲发脾气不想吃药了,她总是耐心安慰母亲:“这都不是事,你好好吃药,什么事你都别操心。在李华细致的照顾下,母亲的身体也一天天好起来。”

用行动诠释了“孝”与“爱”

2017年初,二女儿的到来,给这个家庭带来了更大的欢喜。然而不幸又接踵而至,2017年夏天,李华的父亲因为糖尿病引发了慢性肾功能衰竭,只能用药物和透析来维持,此时照顾女儿、父亲都落在了李华的身上。每周周二、周四、周六3次定时送父亲到医院透析成了风雨无阻的事情,为了不耽误上班,她让医生把父亲的透析安排在早上。由于父亲长期患有糖尿病,诱发多种疾病,每天测血糖、打胰岛素,李华都是亲力亲为,生怕哪个环节出了问题。怕父亲记不得吃药,李华把每餐需要服用的药物,都一包包提前准备好;怕父亲因为透析会突然低血糖,家里都随时备着葡萄糖,以备不时之需。就是这样无微不至

的照顾,还是抵挡不病住魔,2018年9月份,父亲又查出了食道癌,好在经过放疗治疗,病情得到了控制。

这些年,点点滴滴的生活细节,四邻右舍是看在眼里,感动在心里。很多人都羡慕李华的父母,羡慕他们有这样一个能干的女儿,为整个家操持着一切,奉献着一切。

“孝为百行首、百善孝为先”。尊老爱幼、遵守孝道是中华民族的光荣传统,是华夏儿女千百年来不断传承与发展的优秀品质。李华以“孝”为先,用行动诠释了“孝”与“爱”,为父母和整个家撑起了一片爱的天空,为我们树起了一面孝亲敬老的模范旗帜。